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Kréta ellen nagyarányú hadműveletek folynak
Kairóba menekült a volt görög* kormány. Irán és Afganisztán követei Papennel 
tanácskoztak. Közelkeleten rövidesen megindulnak a nagy katonai műveletek

EGYIPTOMBAN EGYRE FESZÜLTEBB A HELYZET
Rómából jelentik (MTI.): A szer­

da reggeli olasz lapok berlini jelen­
tései megerősítik, hogy Kréta szigete 
ellen nagyarányú hadműveletek foly­
nak- A hadműveletekké! kapcsolat­
ban német katonai körökben nagy 
tartózkodást, tanúsítanak. Annyit 
azonban elárulnak, hogy a zuhaoó- 
Ivombázók rendkívül hevesen tá­
madják a sziget védelmi berendezé­
seit. A helyzet fejlemény ölről új hí­
rek várhatók, amelyek meg fogják 
mutatni, hogy a tengelyhatalmaik 
haderői ezen a területen is fölény­
ben vannak-

Rómából jelentik (MTI.): A Po- 
polo di Roma beiruti jelentése sze­
rint Egyiptomból olyan hírek érkez­
nek, hogy a Kréta szigetre menekült 
görög kormány most mér Kairóba 
menekült. A görög menekült kor­
mány hat tagja érkezett, eddig 
Egyiptom fővárosába.

A lapnak ugyancsak Beirufon fit 
érkezett jelentése szerint Egyiptom­
ban egyre feszültebbé válik a helyzet. 
Az egyiptomi nacionalista tömegek 
letartóztatása tovább tart. Eddig tői 
egyiptomi tisztet tartóztattak le az 
angolok. A Wafd-pártiak azon az 
állásponton vannak, hogy ezek a le­
tartóztatások teljesen jogtalanok. Az 
egyiptomi feszültség egyre nő és za­
vargásokat idézhet elő-
Komoly ellenállásba ütközik 

Anglia iraki akciója
Zürichből jelentik (Búd- Tud.): A 

német fővárosban a legnagyobb fi­
gyelemmel kísérik azokat a harcokat, 
amelyeket az angolok Mezcpotá'm.á- 
ban folytatnak- Az iraki légierőnek 
az angolokkal szemben elért sikerei­
ből arra köveik ez tétinek, hogy az- 
angolok iraki akdiói komoly ellen­
állásba ütköznek. A jelek szerint 
egyre határozottabb alakot ölt az a 
terv, amely döntő csapást készül 
mérni Nagybritanniára a Közelke- 
leiten. Ennek bevezetője a Szuez el­
leni akció.

Élénk figyelmet keltenek a Kréta 
illeni támadások is, amelyeket a ten­
gely nagyarányú akciója bevezetése­
ként tekintenek. Németország a nagy­
szabású akció megindítása említ nyil­
ván ki akarja kapcsolni a hátát- ve­
szélyeztető krétai angol támaszpon­
tot. Ezzel magyarázható bizonyára az 
is, hogy az iraki hadműveletek még 
nem öltenek nagyobb méreteket.

Damaszkuszitól jelentik: (NTI) A 
Bagdadban kiadott 22-ik iraki hadije­
lentés így szól:

A nyugati arcvonalon elővédünk

Habbaniyah környékén megütközött az 
ellenséggel és nagy veszteségeket oko­
zott neki. A csata még folyik. A déli 
arcvonalon megerősített csapataink 
továbbra is tüzérségi tűz alatt tartják 
Basrát és Alhuaiát. A menekülésre 
és hátrálásra kényszeri tett ellenség 
vesztesége igen nagy. Az angolok több 
száz sebesültet hajón visznek Indiába.

A halott katonákat a tengerbe dobják, 
Damaszkuszból jelentik: (NTI) Mint 

Bagdadból jelentik, az angol repülők 
bombázták Mossul nyilt várost és gép- 
puskatüzzel lőttek a járókelőkre. Sok 
polgári lakos életét vesztette. Bombá­
kat dobtak egy Mossul melletti pálya­
udvarra is. Itt is sok ember pusz­
tult el.

Tanácskozások Ankarában 
Papén, a szovjet követ és az arab 

államok kiküldöttei között
A német sajtó egyébként igen 

nagy figyelmet szentel az iraki ese­
ményeknek. A Völkischer Beobachter 
utal arra, hogy az arab világ három 
vezető egyénisége: Massy pasa volt 
egyiptomi vezérkari főnök, Mäher 
pasa, volt egyiptomi minisztereimök 
és Egyiptom jelenlegi vezérkari fő­
nöke eltűnt és hat nap óta nincs hír 
róluk. Ankarában. Hedzsaszban. Bag. 
dadibam és Yemenben két. nap óta 
rendkívüli nagy jelentőségű tanács­
kozások folynak.

Az Ankarában folyó tanácsko­
zásokat a német nagykövet ve­
zeti és ezen a tanácskozáson az 
arab államok kiküldöttein kivid 
résztvesz Szovjetoroszország an­
karai nagykövete is- 

Az iraki kiküldött 48 órával meg­
hosszabbította hedzsaszi és yemeni

tartózkodását- Az iraki pénzügymi­
niszter ugyancsak 48 órával hosz- 
szabbítot-ta meg Tbn Szauddal foly­
tat ott tanácskozásait.

Berlini vélemény szerint a katonai 
műveletek a Közelkeleten rövidesen 
megindulnak. A mostani tanácsko­
zásoknak a célja az. hogy megálla­
pítsa, ki melyik parira áll a most 
folyó küzdelemben. Az eseményeket 
illetve a most folyó tárgyalásokat 
Irán és Afganisztán is nagy figye­
lemmel kíséri és a két ország anka­
rai követe felkereste Papent. A kö­
zeljövő eseményeiben Szíria is dön­
tő szerepet fog játszani- Ibn Szánd 
király is az iraki mozgalom oldalára 
kíván átilaoi. Bizonyos, hogy ezzel 
egyiidőben más területen is, különö­
sen Soll um környékén, nagyobb küz­
delem van indulóban.

Francia tiltakozás Washington­
ban a hajóleíoglalások miatt

Bernből jelentik (Búd- Tud-): Haye 
washingtoni francia nagykövet Hull 
külügyminiszter előtt a francia hajók 
lefoglalása ügyében bejelentett tilta­
kozása során közölte, hogy Francia- 
ország ellenséges cselekedetnek te­
kinti az Egyesült Államok kormá­
nyának eljárását. Egyben a francia 
kormány csodálkozásának adott ki­
fejezést- afölött, hogy az események 
franciaországi fejleményei az Egye­
sült Államokban ilyen visszahatást 
váltottak ki. Közölte a nagykövet, 
hogy a francia kormány a nyugati 
féltekén levő valamennyi birtoka el­
leni. fellépéssel szemben ellenállási 
fog tanúsítani.

A Newyork Times jelentése sze­
rint a Hull és Have közötti megbe­
szélés során erős véleményeltérés 
mutatkozott-

Washingtonból lelentik (Reuter):

Roosevelt elnök kijelentette a keddi 
sajtóértekezleten, hogy a közeljövő 
ben nem szándékszik rendkívüli 
üzenetet intézni a kongresszushoz.

Neivyorkból jelentik. (Stefani): Az 
amerikai lapokat élénken fog! a lkoz 
tatja a Zamzarn egyiptomi gőzös 
ügye, amely dugárut szállított Ang­
liának s a németek elsülyesztetiék- 
A hajó utasait megmentették és meg­
szállt területen biztonságba helyez­
ték.

A nexvyorki hatóságok megtagad­
ták a hajó szállítmányát tartalmazó 
jegyzék közzétételét, nyilván azért, 
mert Angliának szánt ha jórakomány 
volt rajta- Az amerikai lapok saját 
bevallása szerint a. hajón több ame­
rikai önkéntes volt, akik harcolni 
akartak Angliáért.

Az amerikai közvélemény is élénk
figyelme! szentel a Zmnam eseté­

nek. Kezdetben ugyanis úgy látszott, 
hogy nagy politika: szenzáció lesz az 
ügyből, mert minden jel arra val­
lott, hogy Amerika ezt az esetet ki 
akarja használni Németország ellen, 
azzal az ürüggyel, hogy a hajón 
amerikai állampolgárok is voltak.

Most azonban kitűnt, hogy az ügy­
nek nem lesz semmi politikai követ­
kezménye. Az amerikai külügymi­
nisztérium nem tiltakozott Berlinben 
a hajó elsüly esz lése miatt, mert el­
ismerik, hogy a németek a nemzet­
közi jog szabályai szerint jártak el- 
Crawford képviselő nyilatkozata sze­
rint a kölcsön jegyzés kevéssé kielé­
gítő mértéke azt bizonyítja, hogy 
az amerikai nép nem mutat, sok haj­
landóságot. a Rooseveft-féle katonai 
segítség pénzelésére.

Amerika felkészül az „ötödik 
hadoszlop" elleni védekezésre

Stockholmból jelenük (Búd. Tudó: 
Az Egyesült Államokban a külföl­
diek ellen folyó razz’ák sokezer kül­
földit érintenek. Washingtoni jelen­
tés szerint ezek a razziák csak kezde­
tét jelentik a kíméletlen intézkedé­
seknek, amelyek az ,,ötödik hadosz­
lop“ tevékenysége ellen irányulnak.

Moszkvából jelentik: (NTI) A Kraz- 
noja Zwjezda cimü katonai lap jelenti, 
az elmúlt napokban a Szovjetunióban 
gyakorlatra behívták a sorrakerült ön­
kénteseket.

Máltából jelentik: (Reuter) Kedden 
hat légiriadó volt Málta szigetén. Az 
erről szóló hivatalos jelentés így szól:

Kedden a kora reggeli órákban né­
hány ellenséges gép bombákat dobott 
le a szigetre. A bombák jelentékeny 
kárt okoztak. Néhány ember meghalt. 
Több ember eltűnt. Valószínűleg a ro­
mok temették el őket. Néhány embert 
súlyos sérülésekkel kiszabadítottak a 
romok alól. Később vadászgépek kí­
séretében újabb ellenséges bombázók 
szálltak a sziget fölé.

Berlinből jelentik: (NTI) Az afrikai 
hadszíntéren a német harci repülőgé­
pek sikeresen rajtaütöttek több angol 
gépesített járműoszlopon. Mint a Né­
met Távirati Iroda értesül, több gép­
kocsit eltaláltak és nagy kárt okoztak.

Berlinből jelentik: (NTI) Német re­
pülők kedden sikeresen támadták az 
egyik középangliai hadiüzemet, A légi­
erő kisebb csoportjai és magányos gé­
pei a szerdára virradó éjjel sikerrel 
támadták Dél- és Kelet-Anglia repülő­
tereit. A bombák a gépszínekre és 
műhelyekre estek. Több helyen tűz ke­
letkezett
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Gerliczy béró és Goldstein űr igazsága
Nagyvárad. Saját tud. A bíróságok 

erdélyszerte számos ítéletet hoztak 
már, amelyekkel megsemmisítették a 
katonai közigazgatás intézkedéseit és 
visszautaltak vállalatokat, üzleteket 
korábbi zsidó tulajdonosoknak. A bí­
róságot paragrafusok köti ezt bírálat 
tárgyává tenni nem lehet. De a töme­
gével megindított ilynemű eljárások­
ban gyakran szerepelnek olyan sze­
mélyek és tényezők is, akiktől megkö­
vetelhető lenne, hogy a keresztény er­
kölcs és a magyar nemzeti érdekek is 
vezessék őket.

Ma a nagyváradi járásbíróság tár­
gyalt egy ilyen ügyet valóban drámai 
fejleményekkel.

Az ügy szenvedő hőse Koszta Erzsé­
bet református vallásu magyar leány.
A román megszállás ideje alatt azok 
közé tartozott, akik megszenvedtek 
magyarságukért. Koszta Erzsébetet 
Luca Constantin ezredes egy román 
nemzetgyalázó kijelentése miatt kor­
báccsal annyira összeverte. hogy a 
szerencsétlen leányt szanatóriumba 
kellett szállítani, ahol hosszabb ideig 
kezelték súlyos idegrázkódtatása 
miatt Ezenkívül hadbirósági eljárás 
indult ellene, amelynek során külön­
böző „közbenjárás!“ dijak fejében két 
szatmári háza úszott el a Koszta-csa- 
ládnak.

A magyar honvédség bevonulása 
ötán a Koszta nővérek vagyonuk ron­
csaiból létalapot akartak biztosítani 
maguknak. A katonai parancsnokság 
segítségére volt ebben s átadatta neki 
Coldstein Béla zsidó vendéglősnek Rá­
kóczi úti bodegáját azzal az indoko­
lással hogy Goldstein Béla magyar 
űemzethűség szempontjából súlyos ki­
fogás alá esik.

A Koszta nővérek szabályszerűen át­
vették a bodegát és érintkezésbe akar­
tak lépni az üzlethelyiség tulajdono­
sával, Gerliczy báróval. A báró azon­
ban ragaszkodott korábbi bérlőjének, 
Goldstein Bélának a személyéhez és 
semmiféle üzleti összeköttetésbe nem 
óhajtott kerülni uj bérlőjével. A Kosz­
ta nővérek erre minden hónapban pos­
tán küldötték el Gerliczy bárónak a 
Gerliczy báró és Goldstein Béla kö­
zött létesült bérleti szerződésben kikö­
tött bérösszeget, a havi 65 pengőt. — 
Minthogy azonban a báró nem fogadta 
el az üzletbért. Koszta Erzsébet és nő­
vére minden hónapban szabályszerűen 
bírói letétbe helyezte azt.

A katonai közigazgatás megszűnése­
kor Goldstein Béla megjelent az üzlet­
ben és ott diadalmasan jelentette ki:

— Most már vége lesz a maga ide­
jének, mert ezt a bodegát csak azért 
kapta meg maga a katonai parancs­
nokságtól, mert...

Itt egy minősíthetetlen kifejezés kö­
vetkezett, amely súlyosan sértő Nagy­
várad volt katonai parancsnokára is. 
Koszta Erzsébet emiatt feljelentést tett 
és a rendőrhatóság eljárást is indítóit

Goldstein ellen s az eljárás során ta­
nuk igazolták a feljelentés állításait.

Egyidejűleg Gerliczy báró dr Pa'.ZKÓ 
Elemér ügyvéd, országgyűlési képvi­
selő utján beperelte Koszta Erzsébetet 
és nővérét, kérve a bíróságtól a kato 
naí parancsnokság intézkedéseinek 
hatálytalanítását, a Koszta nővérek ki­
lakoltatásai és Goldstein Béla zsidó 
bodegásnak az üzletbe való visszane- 
lyezését. Egyúttal kártérítési összeg 
megtérítését is kérte a báró és pedig 
nem a szerződésben megállapított bér­
ől szeg, hanem ennek majdnem kétsze­
rese, összesen S05 pengő erejéig.

Ma tárgyalta az ügyet Horváth já- 
rásbiró.

A bíróság elrendelte a felek kihall­
gatását. Gerliczy báró ragaszkodott a 
Koszta nővérek kilakoltatásához és 
Goldstein Béla visszahelyezéséhez. A 
báró zsidó bérlőjének tanuvai'umásá- 
val igazolta azt. hogy a valóságos bér­
összeg magasabb volt, mint aruE a 
szerződésben illetékmegtakar* íás cél­
jából megál'apitottak.

Az alperes kihallgatását a bíróság 
mellőzte.

A Faszta, nővérek érdekeinek védel­
mébe n dr Dobay Kálmán ügyvíd kér­
te a kereset elutas'tását azon az ala­
pon hogy a katona* parancsa^ k. ag 
intézkedése folytán alperesek a Gold-

stem Béla és Gerliczy báró k k’ótt lé- 
tesült szerződésben Goldstein Béla y g- 
ulóJja? lettek s ez a szerződés esek 
P 4:1 Len jár le. Dr Karajaik Sander 
ügyvéd, aki ugyancsak alperesek ér­
deke nek védelmét látta el. kiír, ette 
hogy a Koszta nővérek nem minden 
jogalap nélkül vették át a Goi isiéin- 
féte üzletei mert a katonai parancs­
nokság rendelkezése közrendi intézke­
dés lévén, erősebb jogalap mint egy 
magánjog: szerződés Hogy aloeeusek 

folytat!a az ügyvéd — nem kelhet­
tek uj szerződést felperessel, annak ki-

mos, tisztit
eher Dezső
textil vegyész
i, gr. Csáky István u. 3

záró,ag G*-*liczy báró az ok-. me,, 
szóba sem -ikart állani alperesekkel 

á Litósfc, helyt adott felperes ktie- 
setének és kötelezte alpereseket, iy,„v 
fellebbezésre való tekintet nélkül ik 
napon he:ti* adják át az üzletet Goid- 
stein Bélának Hasonlóképpen kötelez, 
te őket fc05 pengő kártérítés meging, 
lésére
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El év védess messzaaik a üráWgc- 
melléi! Hifsmáfe E-wltázteiit

A püspök és főgondnok címe megmarad

A református egyházi törvényeket 
alkotó országos zsinat tegnapi meg­
nyitó ülése után ma folytatta tanács­
kozását Ravasz László püspök es 
Balogh Jenő főgondnok elnöklete 
alatt.

Egyházjogi szempontból igen érde­
kes a zsinat első ülésén elfogadott tör- 
xényjavaslat a visszacsatolt, keleti és 
erdélyi területek református önkor-

Az GOfsfdi herceg kitüntetése
Rómából jelentik (NTI.): A ki- 

ra!y és császár az aostai herceghez a 
következő táviratot intézte:

— Magatartásodat, mint parancs­
nokát es katonáét, élénk figyelemmel 
és büszkeséggel követtem.. Az arany

vitézségi érmet adományozzuk ne­
ked azzal az óhajtással, hogy a te 
személyedben azokat is kitüntessük, 
akik parancsnokságod alatt harcol­
tak és érdemeket szerezlek <j haza 
szolgálatában.

Asszonyok? anyák?

jFrenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tóhia-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

falburkoló iíve^csenapék 
gyári ierakala

Nagyvárad. Szt. János u. 44-48.
le'e.'on : 19-13

ti. elegánsak, finomak, parfőmösek, 
akik. fényes, belvárosi- palotákban 
laktok — láttatok-e valaha kültelki, 
kunyhókat, tenyérnyi, vályogviskó- 
hat, amelyeknek dohos, szeUözetlen 
falai között levendulaillat, helyett a 
napokkal előbb kihűlt tűzhely émely­
gős, kesernyés füstje terjengi 

Láttátok-e az ilyen viskók belső éle­
tét, láttátok-e az anyát, akinek ron­
gyos kötényébe éhségtől lefogyott, lá­
zas szemű gyermekek kapaszkodnak 
falat, kenyérért, pohárka tejért ri- 
mánkodva?

Láttátok-e az ilyen anyák beesett 
arcán végiggördülő könnyeket, a te­
hetetlenség, a marcangoló lelki kín, 
az éhező gyermekek láttán felfájó 
belső sajgás könnyeit?

Láttátok-e az ilyen kunyhókba es­
ténként feldúl tan hazatérő munka- 
nélküli apát, aki szörnyű tehetetlen­
ségének, elkeseredett dühét ezen az 
amúgy is százszor meggyötört, nyo­
morult kis családon, a szegény szi­
ve vérét is gyermekeiért adó, vergő­
dő édesanyán s az ártatlan, korgó- 
gyomrú, kenyérért könyörgő, síró 
kis gyermekeken tölti ki?

Nem, láttátok, ugy-e?
Pedig ilyen az élet, a minden­

napi élet ezekben a kültelki kuny­
hókban, olyankor, amikor nincs sem­
mi. baj, amikor semmi különösebb 
külső veszély nem fenyeget.

0, de látnátok csak ezeket a sivár 
vályogviskókat — amelyekkel hé- 
ny éré-kedvére játszik a tavaszi hó- 

J olvadás és a nyári felhőszakadás —

mányzati termeteinek a m.igyarorszi. 
si egyház többi részével való egyesü. 
lés \ égrehajtásé vól. Eszerint

Erdélyben az egyházkerületi koz. 
gyűlés választja a püspököt és az 
egyházkerületi főgendnokot, szem­
ben a többi egyházkerület lei, ahol 
a gyülekezeti presbitériumok vá­

lasztanak.
Fennmarad az egyházkerület kor. 
mányzótestületéül szervezett állandó 
’gazgatótanács és ugyancsak erdélyi 
különlegesség a többtagú gondnoki 
kar.

A Királyhágcmelléki cgyh-ázkerS- 
let 1942 január 1-én tér vissza a 
Tiszántúli egyházkerületbe és 

ugyanakkor megszűnik.
De az egyházi törvény szerint élefogy. 
tig választott püspököt és főgondnokol 
egyházkerületük megszűnése után is 
megilleti tisztségük címe. Minden visz- 
szatért egyházközség ahhoz ,iz egyház- 
megyéhez tartozik, amelyhez tartozott 
az elszakítás előtt,

Több törvényerejű határozati javas, 
látót tárgyalt és fogadott el ezután a 
zsinat.
«*<**♦********* 4f>*******o**y

olyankor, amikor megnyílik az ég és 
esik, esik szakadatlanul, irgalmat-, 
tanul. Látnátok csak ezeket a kuny-1
hókat megroggyanni és könnyű kár- ■; irinnnNAHAl,- _ » * . ,tyavárként összeroppanni a ^MlCSerelt6lí Ű J2PH“SZÖ¥]öí
telenül rohanó, sodró, zúgó vízáradatu " ’' " .....
súlya alatt. Es látnátok csak a gór- 
nyedthátú férfit, a férjet, és apát, 
amint váUain menti ki szegényes b/í- 
tordarabjaikat az összeomló kunyhó­
ból, térdig gázolva az egyre emelkedő 
vízben; s látnátok az asszonyt, oz 
anyát, — óh, ennél borzalmasabbat 
lidércnyomásos álmaitokban sem 
tudhattok elképzelni! — amint jajve- 
székelve menekül, mindkét karján és 
körülötte is egy-egy szoknyájába ka­
paszkodó, síró, ijedt gyermekkel, o: 
otthontalant ág érzésének égető kínjá­
val a lelkében!

De ti nem. láttok ilyet. M^rt a ti 
lábotok fényes parketthez és sima 
aszfalthoz, szemetek fényhez, csipo­
gáshoz, szépséghez, te stet ek-lelk etek 
puha kényelemhez szokott; mit is 
keresnétek ilyen — számotokra, oly 
nagyon idegen — helyen?

De mi — mi láttuk. És nem tud­
juk elfelejteni soha.

Asszonyok, anyák, ti elegánsak, fi­
nomak, illatosak, akik jólétben, biz­
tonságban, kényelemben éltek, kik 
dédelgetett ölebeiteknek többet jut­
tathattok, mint amennyiről ezek a 
kültelki anyák gyermekeik számára 
álmodni mernek — gondoljatok erre, 
amikor kérő, könyörgő kezek nyúl­
nak ki felélek és ne utasítsátok vissza
öketj (P' yj

szerződés megerősítő 
okmányait

Tokióból jelentik (NTI-): Macuoka 
külügyminiszter hivatali lakásában, 
kedden a japán külügyminiszter ts 
Smetanin orosz nagykövet ünnepélyes 
keretek közit kicserélte a japán-orosz 
szerződés ratifikációs okmányait- A 
japán külügyminiszter megállapítok 
ta, hogy ez a szerződés a jövendő 
kapcsolatok alapköve.

%\

Részben megsemmisült 
az ötödik kiüss Msstfäs?

Sanghaiból jelentik (NTI-): A ja­
pán főparancsnokság szóvivője kö­
zölte. hogy az ötödik kínai hadosz­
tály részleges megsemmisítésével vég­
ződtek azok a harcok, amelyek má­
jus közepén Csukínál érték el tám­
pontjukat,. Több magasrangu k.1 nat 
tiszt és vezérkari tiszt is foglyul 
esett. A kínai halottak számát, nem 
•eliet megállapítani. A japánok több 
mint 20000 emberre becsülik u kí­

nai veszteségei.
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Dr Bartos Gyulát a nagyváradi 
törvényszék tanácselnökévé 

nevezték ki
Kinevezések a bírói és ügyészi karbon

"A Magyar Távirati Iroda jelenti 
A Kormányzó az igazságügyminisz­
ter előterjesztésére dr Barthos Gyu­
la nagyváradi királyi törvényszéki 
birót a nagyváradi törvényszékhez 
tanácselnökké, dr Lorinczy Gyula 
nagyváradi királyi járásbirósági meg­
bízott bírót, a nagyváradi járásbíró­
sághoz járásbiróvá, dr Schuller Fri­
gyeit a nagyváradi királyi ügyesség- 
hez ügyésszé kinevezte.

Dr Barthos Gyula tanácselnök­
ké való kinevezésével olyan férfiút 
emelt a kormányzói kegy erre a ma­
gas és felelősségteljes polcra, aki a 
megszállás fekete évei alatt is az itt 
élő magyarság tántoríthatatlan, lelkes, 
ügybuzgó harcosa volt és egy pilla­
natra sem tévesztette szem elől a ki­
sebbségié szorított magyarság érde­
keit, Kitüntető előléptetése városszerte 
érthető örömet keltett.

Bírósági kinevezések
A visszatért területeken a Kormány­

zó az igazságügyminiszter előterjesz­
tésére F ü 1 ö p Kálmán kolozsvári Íté­
lőtáblái megbízott birót a III fizetési 
csoport jellegének egyidejű adomá­
nyozása mellett a kolozsvári Ítélőtáb­
lához bíróvá, dr Szathmáry Lajos 
szatmárnémeti ügyészségi megbízott 
vezető ügyészt a III. fizetési csoport, 
jellegének egyidejű adományozása 
mellett a szatmárnémeti királyi 
ügyészség elnökévé, dr Demeter 
Attila naszódi járásbirósági megbízott 
birót a naszódi járásbíróság elnökévé, 
dr B o t s k o r Árpád kolozsvári tör­
vényszéki megbízott birót a kolozsvári 
törvényszékhez tanácselnökké, dr A1 
bért Andor kolozsvári járásbirósági 
megbízott birót a kolozsvári és 
Szentpétery Ferenc nagybányai 
járásbirósági megbízott birót a nagy­
bányai járásbírósághoz alelnökké, dr 
.1 o n a t a Béla besztercei járásbirósági 
megbízott birót a besztercei járásbíró­
ság elnökévé dr V i t á 1 y o s Gábor 
marosvásárhelyi járásbirósági megbí­
zott birót a marosvásárhelyi járásbí­
rósághoz alelnökké, dr Bogdaán 
Jenő szamosujvári járásbirósági meg­
bízott birót a szamosujvári járásbíró­
ság elnökévé, dr Vikárius Ferenc 
maros vásár helyi itéltőáblai megbízott 
birót a maros vásárhelyi itéltőtáblához 
bíróvá, dr K a. p d e b o Szilárd bánffy- 
hunyadi járásbirósági megbízott bírót 
a dési törvényszékhez tanácselnökké 
dr Enyedy Lajos besztercei járásbi­
rósági megbízott birót a besztercei já­
rásbírósághoz alelnökké, dr A p á t h y 
Zoltán nyárádszeredai járásbirósági 
megbízott birót a nyárádszeredai ja 
rásbiróság elnökévé, dr Vitos Pál 
bethleni járásbirósági megbízott birót 
a. kolozsvári, dr B ó n é Zoltán csurgói

Legújabb tavaszi divat után 
férfi és gyermek
öltönyt Ízlésesen, jutányo­
sán készít.
Tisztuiselőknek.részletre is _

Halogb József S
úri szabósága »

Nagyvárad, Teleki utca 40. sz. ®
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ügyvédet a besztercei törvényszékhez 
tanácselnökké, dr Kapusy Dezső 
szászrégeni járásbirósági megbízott bi­
rót a szászrégeni járásbíróság elnöké­
vé dr Aj ben Béla dési törvényszéki 
megbízott birót a dési és dr Orosz 
István békéscsabai ügyvédet a mára- 
marosszigeti törvényszékhez tanácsel­
nökökké, dr Hadnagy Károly ko­
vásznál járásbirósági megbízott birót 
a kovásznál járásbíróság elnökévé, dr 
Busz János nyírbátori ügyvédet a 
zilahi és dr Szabó András kolozsvá­
ri törvényszéki megbizott birót a ko­
lozsvári törvényszékhez tanácselnö­
kökké, dr A s z 1 á n y i Andor hidal­
ni ási járásbirósági megbizott birót a 
hidalmási járásbíróság elnökévé. dr 
György Zslgmond marosvásárhelyi 
törvényszéki megbizott birót a maros­
vásárhelyi törvényszékhez tanácsel­
nökké, dr Kapéry Béla Károly szi­
lágycsehi járásbirósági megbizott bi­
rót a szilágycsehi járásbíróság elnöké­
vé, dr H útira Károly dési törvény- 
széki megbizott birót a dési törvény­
székhez bíróvá, dr László Endre 
besztercei járásbirósági megbizott bi­
rót a besztercei járásbírósághoz bíró­
vá, dr Vajda Béla kolozsvári tör­
vényszéki megbizott birót a kolozsvári 
törvényszékhez bíróvá dr G r á c z y 
Károly szinérváraljai járásbirósági 
megbizott birót a szinérváraljai és dr 
Nemes Nagy József kolozsvári já­

rásbirósági megbizott birót a kolozs­
vári járásbírósághoz járásbirákká. 
F 1 ó r e a Dezső máramarosszigeti tör­
vényszéki megbizott birót a m-árama­
rosszigeti törvényszékhez biróvá, dr 
Székely Ferenc kolozsvári járásbi­
rósági megbizott birót a kolozsvári já­
rásbírósághoz járásbiróvá, F ran ez 
Géza halmi járásbirósági megbizott bí­
rót a halmi járásbírósághoz járásbiró­
vá. dr Gott, hárd Ferenc sepsiszent­
györgyi járásbirósági megbizott birót a 
járásbirósági elnöki cim egyidejű ado­
mányozása mellett a sepsiszentgyör­
gyi járásbírósághoz járásbiróvá, dr 
Botos Lőrinc élesd i járásbirósági 
megbizott birót az édesdi, dr M u n- 
tván János máramarosszigeti járás- 
birősági megbizott birót a máramaros­
szigeti, dr Fábián Béla pestvidéki 
törvényszéki jegyzőt a szászrégeni, dr 
Szabó Gyula György margittai já­
rásbirósági megbizott birót a margittai 
és dr Baár Tibor baróti járásbirósa- 
g- megb'zott birót a baróti járásbirii- 
saglinz járásbirákká dr Bartha Jó­
zsef besztercei királyi tör vény száki 
megbízott birót a besztercei királyi 
törvényszékhez biróvá, dr Nagy Fri­
gyes budapesti ügyvédet a máramaros­
szigeti királyi járásbírósághoz járás- 
birová. dr Máthé Ferenc csongrádi 
ügyvédet a dési királyi ügyészséghez 
ügyészt zé, dr Tamás y Béla szamos­
ujvári királyi járásbirósági megbizott 
birót a szamosujvári és dr Juhász 
Pál rimaszombati ügyvédet a maros­
vásárhelyi királyi járásbírósághoz já- 
rásbirákká. dr Ve tró Emil hódme­
zővásárhelyi ügyvédet sepsiszentgyör­
gyi királyi törvényszékhez biróvá, vé­
gül dr K urdita József edelényi ügy­
védet a bethleni és dr Száva András 
kovásznál királyi járásbirósági megbí­
zott bírót a ke vásznai királyi járásbí­
rósághoz járásbirákká kinevezte.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*<>

Helyszíni szemle az árvizsuitoti
területeken

A népkonyha a helyszínen oszt ebédet. Gondoskodik 
a város a károsultakról

Nagyvárad. Saját tud. Dr Gyapay 
László helyettes polgármester szerdán 
reggel dr Dal ló Gyula tanácsnok és 
Altnőder Ernő műszaki tanácsos 
kíséretében megtekintette az árvizsuj- 
totta területeket és intézkedett, az 
azonnali segélynyújtásról.

A népkonyha a helyszínen gondos­
kodik a károsultak élelmezéséről, 
azonkívül ruhával látják el a károsul­
takat és pénzsegélyben is részesítik 
Azoknak, akiknek a házuk összedőlt, 
vagy lakhatatlanná vált, lakást utal­
nak ki. a lakbérről a város gondosko­
dik.

A műszaki osztály részéről két mér­
nök jelent meg a helyszínen ácsok 
kíséretében, akik elvégzik a szükséges 
kilakoltatást, vagy intézkednek a ve- 
szélyezetett épületek al-áducolosáról. — 
Ugyancsak sürgősen intézkedett a he­
lyettes polgármester a Réti városrész­
re vonatkozóan, ahol ugyan nem dől­
tek össze házak, de igén szomorú ál­
lapotokat talált. Az egyes utcák itt 
teljesen viz alatt állanak, a közlekedés 
lehetetlenné vált. A mérnöki hivatal 
itt árkolási munkákkal végzi el a 
szükséges víztelenítést addig is, amig 
a gyökeres megoldásra sor kerül.

Halálos áldozatokat követelt 
a felhőszakadás és árvíz
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Kolozsváron magyar-román 
vegyesbizottság tárgyalt a 
határforgalom megindítá­

sáról
Kolozsvárról jelentik: Illetékes hely­

ről kapott értesülések szerint hétfőn 
délután magyar—román vegyesbizott­
ság tárgyalt Kolozs vármegye székhá­
zéban a határszéli forgalom megindí­
tásáról és a feleki határnak a távol­
sági forgalomban útlevéllel való átlé- 
péséröL A tárgyaló bizottság magyar 
megbízottai dálnoki G a ál Elemér al­
ispán és Szász Ferenc dr vármegyei 
főjegyző voltak, mig román részről 
p a n t e a Stefan. Torda megye alpre- 
fektusa tárgyalt. Jelen voltak a tár­
gyaláson a magyar határvadászok és 
a román granicsárok tiszti megbízottai 
is. A tárgyalások kedvező mederben 
haladnak.

Ä Kormányzó fogadta 
az USA budapesti követét

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A kormányzó úr őfőméltósága ked­
den délután bemutatkozó kihallgatá­
son fogadta az Amerikai Egyesült 
Államok újonnan kinevezett követét, 
aki ezalkalommal megbízólevelét és 
elődje visszahívólevelét nyújtotta át. 
Az üdvözlőbeszédek után a kormány­
zó úr beszélgetést folytatott az ame­
rikai követtel, akinek kíséretében 
megjelenteknek tisztelgését is fo­
gadta.

Kassa. (MTI.) Hétfőn nagy felhő- 
szakadás vonult át Kassa felett. A 
víztömeg erősen megduzzasztotta a 
Csermely-patak vizét. A víz elöntöt­
te a város egyes részeiben levő pince­
lakásokat. A tűzoltókat száznál több 
esetben hívták ki. A kár jelentős.

Ungvár. (MTI.) Az utóbbi napok 
esőzése és a hó olvadása következté­
ben Máramaroshan a folyók több he­
lyen árvizet okoztak. A Buszt körüli 
áradásra 13 éve nem volt példa. A 
Husztica és a Nagyság Huszt több ut­

cáját elöntötte. Az áradás főleg az 
apró jószágokban okozott kárt. 28 
ház összedőlt. Gyertyánliget körül 17 
halálos áldozat van. Zsanér erdészlak 
közelében a szél által kidöntött fákat 
magával sodorta az áradás. Az éjsza­
ka meglepte az áradás az egyik mun 
káskalyibát. amelyben sokan alud­
tak. 12 ember holttestét a helyszínen 
megtalálták. 5 embert tovább sodort 
az áradás. Négy ember holttestét 
megtalálták-

Áldozócsütörtökön 
nem kötelezd az üzletzárás

Nagyvárad. Saját tud. Áldozócsütör­
tök ünnepére vonatkozólag meglehetős 
tájékozatlanságban volt a közönség és 
főleg a kereskedők nem tudták, hogy 
nyitva tarthatnak-e ezen az ünnepna­
pon? Miután Áldozócsütörtök vallásos 
ünnep és csak a keresztény hívekre 
kötelező, a másvallásu kereskedők 
nyitvatarthatnak ezen a napon. Azon­
ban általános szokás Magyarországon, 
hogy Áldozócsütörtökön is zárva tar­
tanak a kereskedők, hogy ezzel is ki­
fejezzék loyalitásukat a többségi ke- 
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Belgium valamennyi 1'la.mand nem­
zeti szooiálistája egy táborba tömö­
rült- Staf de Gleroq. a Vlaairnsob 
National Verbond vezetője Brüsszel­
ben megegyezést kötött Léon Deere !- 
■k re x ista vezérrel, a-nK-lynek ént el­
mében a Rex-mozgalom flaiman d 
nemzetiségű hívei is csatlakoznak a 
ftarnend egység-párthoz. A Rex-moz­
galom a jövőben csak a vallon la­
kosság nemzeti szórná lista pártja 
lesz. A két. nemzeti szocialista moz­
galom egyben ígéretet, tett egymás 
kölcsönös segítésére.

Az egységes flámánd párt- vezére, 
Staf de Clercq kijelentette, hogy a 
mozgalom célja a nemzeti szocialista 
rend megszilárdítása Flandriában. A 
Fernand nyelvterületen öt, a vallon 
nye Meru'et-en pedig egy körzet veze­
tőt neveztek ki a fiamand nemzeti 
szocialisták élére.

Ezzel kapcsolatiban emittésreméltó. 
hogy a legújabb népszámlálás: ada­
tok szerint. Belgiumban 4.135-000 fel­
nőtt ember vallotta .magát fiamand 
anyanyelvűnek, míg a francia anya­
nyelvűek száma 3.513000. Brüsszel­
ben viszont. 300000 olyan lakos él. 
aki fiamand származású, de francia 
anyanyelvű.

május 2(

Hétezer szigetből áll az Egyesit Marnak 
Csendes-óceáni flottabázisa

Évszázados küzdelem a spanyolokkal és a portugálokkal

Augusztus 2-án kezdődnek ezidén 
is a salzburgi játékok, amelyek eb­
ben az évben is kizárólag a hadsereg 
tagjai és a hadiipari munkások szá­
mára kerülnék megrendezésre, akár 
a bayreuthi játékok. A három, hétre 
tervezett műsor keretében Mozart 
halálának iőO. évfordulója alkalmá­
ból. három Mozart-opeta, a Varázs- 
fuvola, a Don Juan és a Figaro há­
zassága kerül, előadásra, továbbá 
Richard Strauss Rózsalovagja.

Ar a szigetsor, amely Kamcsatká­
tól Ausztráliáig az egykori ázsiai 
kontinenssel párhuzamosan húzódik 
a Csendes-óceánban és amelyet egy 
borzalmas kataklizma szakíthatott le 
a szárazföldről, foglalja magában a 
Filippi-szigeteket is. Az állandó föld­
rengések és vulkáni kitörések azt 
bizonyítják, hogy a föld kérge itt 
még a mai napig sem hegedt be 
egészen.

A Fülöp-szigetck nem most vonták 
először magukra a világ figyelmét, 

■’edig földje sziklás és mocsaras és a 
hétezer sziget közül sok olyan van, 
amelynek területe alig haladja még 
az egy-két négyzetkilométert. Párt­
áinál mindjárt

olyan mély a tenger, hogy ha a 
világ legmagasabb hegyét idete­
metnék, a Mount-Everest csúcsa 
kétezer méterre maradna a tenger 
színe alatt.
És mégis kereskedelmi és katonai

szempontból olyan egyedid állóén ki­
tűnő fekvése van, hogy már az újkor 
elején az Ázsia-Am erika, sőt az 
európai es amerikai kereskedelem­
nek is legfőbb találkozóhelye volt. 
párszáz kilométer választja el Kí­
nától és a japán Formozától, a szi­
getcsoport déli tagjai pedig egészen 
Borneóig, Kelet-India legnagyobb 
szigetéig nyúlnak.

A szigetek tehát szinte matemati­
kai pontossággal am japán szigetvi­
lág és a holland gyarmatok között 
fekszenek.

Ahogyan Kolombus indiát keresve 
felfedezte Amerikát, úgy talált rá 
véletlenül Magellan, a világtörtcne- 
'em egyik legkiválóbb hajósa a Fü- 
löp-szigetekre, amikor a pápa és a 
panyol király parancsára a Molluki- 

szigetek földrajzi fekvésének meg - 
állapítására elindult az ismeretlen 
óceánra .. .

„Mindenki kalóz, aki nem spanyol...“

OtaszatsaiÍQ
'Nég-yifftílMő lírát ájáblőtft föl a Dú­

cénak kíih-aUgatáson a Banco di Sici­
lia elnöke. Salváforó di Marzó sze­
nátor és igazgatója Dolt- Giuseppe 
doM Oro közcélra. A Duce elfogadta 
az adományt és ezt az összeget kór­
házak építésére fordítják számos sai- 
cüiai városban s félmillió líráit pe- 
di£ a palermói egyetem ka.p bel ölé 
mezőgazdasági fakultás létesítésére.

Lnnepélyes Te Deum volt Zára-
.D3ifl 3DD01 HZ 3 l>k 310121 ibÓl. ho&y 3. Ytx-

cos a közelmúlt, háborús események 
során megmenekült a pusztítástól és 
Dalmácia fe Is zaba dúlt a szérb ura­
lom álól. Az ünnepélyes istebtisztele- 
ten mgejelenték a hatóságok a helyi 
fásaié vezetősége és nagyszámú hí­
vő. Mvfizani zárai érsek* létkés ha­
zafias beszédét mondott s létén ál­
daná1 kérte a Ducéré s áz óláéi kíi- 
íaly és császárra.

Mó3ü közzétett adatok szerint éz 
év január 1-től április 30-i,r Olasz­
országban 783 új falusi telepes ház 
epuut 8o9 család részére, több mint

7;!Ó li,ra költséggel, kibővítettek 
J jO hazat több mlmt « m Millió lira 
költséggel, kibővítettek és meg jav í-
°!.fk 50p házat közel 18 millió lira 
költséggel.

Ma talán már nem is tudjuk elkép­
zelni, milyen retíenhetetlen bátor­
ság ős vakmerőség kellett ahhoz, 
hogy valaki Európából elindulva kö­
rülhajózza a Földet 1521-ben. alig 
néhány esztendővel Amerika felfe­
dezése után ... A pápa óhaját nem 
kisebb szükség indokolta mint hogv 
Európa akkori két leghatalmasabb 
tengerész-nemzete között már évti­
zedek óta dúló viszálykodásnak ele­
jét vegye.

A hires tordesilhsi szerződés, 
amely a világot körülbelül az Azori - 
szigetektől nyugatra, egy egyenesen 
húzott vonaílal kettéosztotta a spa­
nyolok és portugálok között nem 
határozta meg. hogy a földgömb má­
sik felén milyen területek felett hú­
zódik ez a vonal. Különösképpen a 
Mól luki-szigetek hovatartozandósása 
okozott rengeteg vitát ami annál is 
inkább kellemetlen volt a hajósok­
nak, mert azt a nem spanyolt, aki a 
..vonalon tulment, kalóznak tekin­
tették és azonnal kivégezték.

Amikor tehát MogeUan 98 napig 
tartó borzalmas útja végén eljutott 
a Csendes-óceánra, csodálkozássá 

.állapította meg, hogy itt nemcsak a 
Molukki-szigctek vannak, hanem egy 
eddig még sohasem látott szigetcso­
port. amelyet

a spanyol királyról. Fiilöp-sziget ék­
nek nevezett el. és azonnal spanyol 
birtoknak nyilvánított.
A Mo luk ki-szigetekről ezzel szem­

ben megállapította, hogy portugál 
erdekterületbe esnek. Á spanyolok 
hamar vigasztalódtak, mert ami» a 
Molukki-szigeteket a hollandok csak- 
hamar elvették a portugáloktól, ad­
dig a Fülöp-szigétek egészen 1893-ig 
spanyol birtokban maradt.

malájokat annyira megnyerték a 
katolikus hitnek, hogy amikor a szi- 
getcsoport a kubai fí?ikcl<?s követ- 
keztében kitört amerikai-spanyol há­
ború után az Egyesült Államok bir­
tokába került,

a legtöbb bajt éppen a valláskü­
lönbség okozta Az USA-ban luk­
nak ugyan katolikusok. de az egész 
szellemiséget a protestantizmus 
jellemzi s ezt a maláj katolikusok 
sokáig legyőzhetetlen akadálynak 
tekintették.

Ma már azonban a Filippin^ Kn_ 
kormányzattal rendelkeznek, három 
egyetem, ezer és ezer iskola, szülő- 
otthon és csecsemőgondozó tanúsko­
dik a gyarmatosítás kulturális esz­
közeiről. A . Philippian Independen­
ce Bill*1 értelmében 1944-re vissza­
nyerik teljes függetlenségüket

Ez az Egyesült Államoknak is Den 
fontos, mert keletázsiai érdekeinek 
legfőbb védőbástyája ez a szigetcso­
port. amelynek a legutóbbi években 
történt katonai megerősítése is azt 
bizonyítja, hogy kereskedelmi fon­
tossága mellett stratégiai jelentősége 
is igen számottevő.

Gazdaságilag ugyanis a szigetek 
nem képviselnek különösebb értéket. 
Közel háromszázezer négyzetkilomé­
ternyi területen csupán 13 millió 
ember lakik, mig a nem messze fek­
vő Jáva alig harmadekkora terüle­
tén 41 millió ember boldogul. Azt 
a kevés cukornádot, kakaót és ká­
vét, továbbá a híres manillakendcrt 
az I SA vásárolja fel. hogy biztosítsa 
a nép megélhetését. A gumiültetvé­
nyek az Egyesült Államok legna­
gyobb szomorúságára — nem váltak 
be, már pedig ez az egyetlen terü­
lete, amelynek klímája a kaucsuk- 
termelésre alkalmas.

Most azonban mindez — nem fon­
tos. Az amerikai esen des óceáni flot­
ta már nem Hawaiban állomásozik, 
hanem a Filippinek flottabázásain 
horgonyzik. azonban csak néhány 
óra a hollandindiai és indokinai vi­
zek elérése . ..

sz, gy,

Harmincezer Md leidet tesz tez- 
aádiatevá az irmellélí víztelenítése

Noponkénf másfél miliő köbméter vizet vezetnek le 
a munkálatok befejezése után

(Nagyvárad.) Vitéz dr Nadányi Já­
nos alispán egy, a napokban adott 
nyilatkozatában ismertette a megye 
vezetőségének tervét az Érmellék 
sürgős víztelenítése ügyében. A terv 
megvalósítása már meg is kezdődött. 
A kukúrménöki hivatal Érkeserű, 
Szaíacs, Otíomány. Értarcsa és Ér- 
adony községekben helyszíni szemlét 
tartott, melynek során megállapítot­
ták, hogy

Szerzetesek törődtek az ország 
népével

óriási üzleteket bonyolítottak le 
itt a spanyolok, akik tulajdonkép­
pen nem tettek egyebet mint kilói 
tőt nyújtottak az Ázsiából Ameriká­
ba vagy elDnke^ irányban haladó 
hajóknak. Az ország népével a szer­
zetesek törődtek, akik a bennszülött

az egyedüli célszerű és leggyor­
sabb sikeres eredményre vezető 
megoldás a román harcikocsi- 
ároknak felhasználása mutatko­

zik víztelenítésre
addig is míg az Érmellék tervszerű 
leesapolása megtörténhetik.

Az ézidőszerinti megoldást abban 
látja a kultúrmérnöki hivatal, hogy a 
harcikoesiárok jobboldali töltése a 
gyapolyi állomás felett kb. 2 km.-re 
át legyen vágyva 10 m hosszban és 
~ leásással hogy az abban össze- 
gyiilemlelt bclvüzek levezethetők le­
gyenek.

Az átvágáson kifolyó vízmennyiség 
a kivágástól északnyugati irányban 
íúzódó természetes hajláson fog !e- 
íúzódni a fenuálló akadályok eltávo­

lítása után a 3 es fél km. távolság­
ban levő és a Berettyó Vízszabályozó 
Társulat által már szabályozott ú. n, 
Ercsatornába és onnan a Berettvó- 
folyőba.

Ezen munkálatok kivitele már 
meg is kezdődött.

A munkálatok befejezése után 
a naponkint levezethető vizmeny- 
nyiség mintegy másfél millió köb­

méterre becsülhető, 
ami az egész Émclléken nagyban 
érezteti majd a hatását, mert

.000 kát, hold, terület szabadul 
fel

es válik rövidesen mezőgazdaságilag 
hasznavehetővé.

A vármegye Vezetősége mindem 
elkövet, hogy a felmerülő bajok a 
lehetőség határain belül minél gyor­
sabban és gyökeresen orvoslást kap­
janak. Bár a városnál számolhatná­
nak he ilyen hatalmas iramban el­
végzett. vagy megkezdett munkák­
ról

Hirdessen

a Magyar Lapokban
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BasPaim nagykövetei nevezik ki 
_ Dalmácia kormányzójává

Megtörténi az Olaszországhoz csatolt jugoszláv területek
beosztása

radnak érvényben, amelyeket a men

""'jwhijiíftí';-
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^ Szép fogait megcsodál- i i jak, ha azokat helyesen É 
1 ápolja. Használja napi É 
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ODOL-1

Rómából jelentik: Rövidesen alá­
írásra kerülő királyi rendelettel Has- 
tianini nagykövetet Dalmácia kor­
mányzójává nevezik ki.

Rómából jelentik; (NTí.) Királyi 
rendelettel a következőkép szabá­
lyozták az Olaszországhoz csatolt 
volt Jugoszláv területeket:

1. E területek az oiasz királyság 
részei lesznek.

2. Azokat a területi észeket. ame­
lyek Fiume tartomány Veglia és 
Arre szigetekkel határosak, a fiumei 
tartományhoz csatolják

3. A többi terület, valamint a dal­
mát szigetek és a jelenlegi zárai tar­
tomány területe dalmát kormányzó­
ság lesz. A dalmát kormányzóság 
Zára Spalato és Cattaro tartomá­
nyokból áll.

4. A dalmát határokat törvény- 
rendelettel állapítják meg.

5. A királyi kormány felhatalma­
zást kap. hogy a fent említett terü­
leteken az alkotmányt, valamint a 
királyság többi törvényeit kihirdesse 
és a szükséges rendelkezéseket ki­
bocsássa.

6. Az új intézkedések bevezetéséig 
A fent említett területeken azok a 
polgári közigazgatási rendeletek ma-

Rómából jelentik: (MTI.) A Gier- 
aale d'ltalia newyorki tudósitója je­
lenti, hogy az elnök súlyos elhatáro­
zások előtt áll. Bizonyos lapértesülé­
sek szerint az elnök ki fogja hirdetni 
a rendkívüli állapotot és a francia­
német együttműködésre hivatkozva 
bejelenti az angol-amerikai katonai 
együttműködés kiterjesztését. Wa­
shingtonban arra számítanak, hogy 
az Egyesüli ÁLamok hajóhada az 
angol hajóhaddal működve, kísérle­
tet tesz Dakar elfoglalására. Hivata­
los vichyi jelentés szerint a francia 
kormány szóvivője kijelentette hogy 
Franciaország fegyveresen ellensze­
gül minden olyan amerikai kísérlet­
nek, amely akárcsak egy talpalatnyi 
francia terűiét elidegenítésére irá­
nyul.

Madridból jelentik: Az ABC pá­
rizsi tudósítója szerint most már 
időszerűvé váltak S/iownak azon 
szavai, vájjon Anglia eltünik-e, vagy 
kivándorol a kontinensről? A fran­
ciák az angol-amerikai szövetségben 
máris olyan folyamatot látnak, amely 
idővel arra vezet, hogy az imperia­
lista yankek teljesen felszívják An­
gliát. A washingtoni Fehér Ház a 
francia lakosságot nem lázíthatja fel 
kormánva külnoiitikája ellen.

FRANCIAORSZÁG HADIANYAGOT 
SZÁLLÍT SZÍRIÁBA

Zürichből jelentik: (B. T.) Az Egye­
sült Államok köreiben óriási feltűnést 
és felháborodást keltett, hogy a fran­
cia kormány válaszul az Amerikában

szolgáltatási hatóságok kiadtak. A 
dalmát kormányzó és a fiumei pre­
fektus átveszi a polgári biztosi teen­
dőket.

PAVELICS MA NYILATKOZIK 
A HORVÁT POLITIKÁRÓL

Zágráb: A Német labdarugó főható­
ság meghívta az önálló Horvátország 
csapatát a német válogatottak ellen 
vívandó mérkőzésre. A horvátok el­
fogadták a meghívást. A német sport- 
főhatóság a mérkőzést június 15-re 
Becsbe tűzte ki, amikor azt a Prater- 
stadionban fogják megrendezni. A 
mérkőzésnek ünnepélyes keretet ad­
nak.

Rómából jelentik: A spoletói her­
cegnek Horvátország királyává tör­
tént kikiáltásával kapcsolatban olasz 
illetékes helyen kijelentették, hogy 
még nem állapították meg a zágrábi 
koronázás időpontját miután előbb 
több alkotmányjogi, politikai és ko­
ronázási szertartással összefüggő kér­
dést kell tisztázni. Nincs tisztázva, 
vájjon az új király megtartja-e ke­
resztnevét, vagy pedig horvát nevet 
vesz fel?

történt francia hajólefoglalásokra, —- 
Marseilleben feltartóztatott két ameri­
kai hajót, amely szeretetadományokat 
hozott az Egyesült Államokból a meg 
nem szállott Franciaországba. A két 
lefoglalt hajó tonnatartalma mintegy 
tizennégyezer tonna. Washingtoni kö­
rökben nem tartják kizártnak, hogy 
az Egyesült Államok kormánya meg­
szakítja a diplomáciai viszonyt a 
vichyi kormánnyal.

Bernből jelentik: (B. T.) Londonba 
érkezett jelentés szerint Szíriába nagy­
mennyiségű hadianyagot szállítottak 
ti. franciák. A hadianyag francia erede­
tű. Az angolok szerint ezzel a franciák

Helyzetét továbbra is a fegyverszü­
reti feltételek határozzák meg, ame­
lyek nem szenvedtek nagyobb módo­
sításokat.

V'chybői jelentik: A francia lapok 
a német, francia megegyezéssel foglal­
koznak.

— A több, mint százezer hadifogoly 
szabad n bocsátása — Írja a Progresse 
crniü lap — bizonyára sok francia csa­
ládban f; g örömet kelteni.

A Journ-.l hangoztatja, hogy a né­
met-francia tárgyalásokról tett közlés 
nem a tárgyalások befejezései, hanem 
csupán kezdetét jelenti.

Newyorkból jelentik: (NTI) A New- 
york Journal Americanban íloarst is­
mert köz-ró azt Írja, hogy Franciaor­
szágnak nincs más választása, mint 
hogy együttműködjék Németországgal. 
Megállap. t;a továbbá, hogy Németoí-

Zágrábból jelentik: (NTI) A Macsek- 
féle parasztpárt védőcsapatait a hor­
vát véderőhöz csatolták. A parasztőr­
ség, amióta az uj horvát állam szol­
gálatában állott, rendfenntartó szolgá­
latot teljesített.

Nagybritánnia egyik legsebezhetőbb 
pontján Anglia ellenségének rendelke­
zésére bocsátják a hadianyagot. Lon­
doni Mr szerint az angoloknak errevo- 
natkozéan kétségtelen bizonyítékaik 
vannak. Általánosságban azonban 
Angliában nem ítélik meg túlságosan 
sötéten a köZelkeleti helyzetet.

Vichyből jelentik: (NTI) Az OFI je. 
lenti Bagdaból, hogy az iraki kor­
mánynak a külföldi diplomáciai kép­
viseleteknél tett tiltakozása után most 
az iraki Vörös Félhold is tiltakozott 
a genfi nemzetközi Vöröskeresztnél a 
nemzetköz: jogba ütköző angol táma­
dások miatt

szágnak ]űl8-ban vesztesként szintén 
el kellett fogadnia Franciaország fel­
tételeit. Franciaország ma hasonló 
helyzetben van.

ÚJABB ELTŰNÉSEK 
EGYIPTOMBAN

Kairóból jelentik: (NTI) Damaszku­
szi jelentések szerint Egyiptom volt 
miniszterelnöke és Abdulah Rahman 
Adam, az egyiptomi haderő föparancs- 
noka, vasárnap óta eltűnt. Nem tud­
ják, hogy letartóztatták-e őket, vagy a 
Secret Service keze van a dologban, 
vagy pedig saját maguk rejtözköd 
tek el?

Az eltűntek ugyanis az ellenállási 
mozgalom egyik szervezetének vezetői 
voltak.

Londonból jelentik: (Reuter) Az al­
sóházban több képviselő kérdést inté­

zett á miniszterelnökhöz Hessre vo 
natkozóan. A miniszterelnök azt fe­
lelte:

— Még nem áll módomban nyilat­
kozni a Hess-ügyről. Egyáltalán nem 
is tudom biztosan, mikor leszek abban 
a helyzetben, hogy nyila tkozhassam. 
Tudomásom szerint Hess ezidőszerlnt 
hadifogoly és a hadifoglyoknak kijáró 
bánásmódban részesül.

ANGOL BEFOLYÁS IZLANDIJÁN
Koppenhágából jelentik: Az izlandi 

parlament kedden kimondotta a Dá­
niával fennállt personal-unió megszű­
nését, A dán király jogkörét Izland 
rövidesen megválasztásra kerülő ál­
lamfője kormányzói címmel veszi át.

Koppenhágában nagy feltűnést kel­
tett az izlandi parlament határozata 
és azt a megszálló angolok művének 
tartják.

Koppenhágából jelentik: (NTI) Iz­
land koppenhágai ügyvivője kedden 
kormánya utasítására közölte a dán 
kormánnyal, hogy az izlandi ország, 
gyűlés május 17-én egyhangúlag a 
következő határozatot hozta:

1. Izland megszerezte a maga szá­
mára a Dániával való szövetség vég­
érvényes felfüggesztésére vonatkozó 
jogot. Minthogy Dánia nem tudta tel- 
jesiteni az Izland és Dánia között 
1918-ban kötött megegyezésben Iz- 
landdal szemben vállalt kötelezettsé­
geit, Izland nem szándékszik megújí­
tani a szövetséget. Ezidőszerlnt ugyan 
a felsorolt körülményeknél fogva nem 
tartják célszerűnek a szövetség formá­
lis és teljes felfüggesztését és uj ál­
lamrend létesítését, ez azonban a há­
ború befejezésénél tovább nem késle­
kedhet.

2. Az izlandi országgyűlés közli, 
hogy Izland átalakul köztársasággá, 
mihelyt a Dániával való szövetség for­
málisan megszűnik.

Hír szerint Izland államfője Sven 
Björnson az eddigi koppenhágai kö­
vet lesz.

! Szőrmék, bundák 
nyári megóvását

felelősség mellett vállalom

í Halász Imreszücsrnester
I Kazinczy utca 4. Színház mellett.

Reosmii súlyos elhatározások előtt áll
Antennának nem teiszik a német-francia megegyezés. Franciaország fegyve- 
résén száll szembe minden amerikai kísérlettel, mely francia birtok ellen irányú

izland elszakadt Dániától

Tovább folynak a német-francia tárgyalások

JLLíiitS i A L. ■ : • '
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A Belvárosi mozgóban
Szerdán utoljára :

A kék hold völgye.
r v Csütörtöktől:Örökké,

Merle Oberonnal, csak 3 napig.

Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuthu. 1 
A legújabb magyar slágerfilm

Ma, tegnap, holnap
Szilágyi Szabó Eszter, Jávor Pál. 

Mály Gerő, Somlay Arthur.

Apolló filmszínházban
Claudette Colbert, Don Ameche

bűbájos vigjátéka

A férj közbeszól
GAZDASÁGI ELET
Takarékoskodjunk a szapannal
A szükség sok mindenre megtanít 

Manapság elsőrendű fontosságú cik­
kekből is kevesebb jut. mént más­
kor- A találékonyság és a takarékos 
ság. az észszerű használat azonban 
csökkenti a szükséget, sokszor telje­
sen pótolja is. Na-gy gond a háziasz- 
szonyok száméra a szappan kérdése- 
Azért közlünk néhány gyakorlati ta­
nácsot a szapannal való takarékos­
kodásról.

Gyűjtsük
o szappan maradékokot

Ezek fcüll, vagy más szövet zacskó­
ban összegyűjtve, miint ..mosólabda“ 
maradék nélkül felhasználhatók mo­
sakodáshoz 80—90 rész lágy vízben 
főtt, 12—15 rész fetaprítoít szappan- 
maradék két rész hamuzsírral és öt 
rész szódával jó tisztítószert ad, 
amelyhez tiszta anyag, vagy tiszta 
homok is adható. Az összetételt per­
sze aszerint keli megszabni, hogy az 
anyagot, testápolás, fehérneműmosás, 
vagy súrolom unka céljára készítjük.

Tarka, színes fehérneműnek és 
dgyéb ruhának a festek mineműsége 
szerint, többé-kevésbé árt a 70 fok­
nál magasabb hőmérsékletű mosó­
por, vagy szóda oldat. A fehérítőanya­
gokat. tartalmazó mosóporok (úgyne­
vezett. önműködő mosóporok) színes 
anyagoknál használhatatlanok, mert 
a szint halványítják. Gyapjúruhát 
csak 40 fok hőmérséklet alatt sza­
bad mosni. Előnyös azonkívül, ha 
mosáshoz szalimi;álkszes-zt is haszná­
lunk (negyedlitert tíz liter vízhez), 
szódát ellenben nem ajánlatos hasz­
nálni, mert az megtámadja a rosto­
kat.

*

Gazdaságosain járunk el, ha házi­

lag készítünk szappant a háztartás­
ban összegyűlt hulladékzsírokból, fin­
nek természetesen az a feltétele, hogy 
értsünk is a szappanfőzéshez. Mint­
hogy a lúgkő kiskereskedelmi for­
galmát betiltották, a szappanfőző lú­
got is házilag keli elkészíteni szóda 
és égetett mész segítségével. Külön­
ben 5 kilogramm zsiradékból való 
szappan főzésre elegendő „szappan­
főzőszer“ (külön csomagolt égetett

Jó a vadgesztenye és a 
borostyánlevél is!

mész és szóda) megfelelő leírással az 
üzletekben is kapható.

Még a vadgesztenye lehulló, éret­

len termése is felhasználható ruha- 
tisztításhoz mer.f 8—10 százalék ->za- 
ponin van benne. Ha a vadgesztenyét 
megszárítjuk és porrá törjük, a nyeri 
daraszerű por kevés finom homok­
kal vagy szitált fii rész porral kever­
ve. jó] bevált kézmosó szer.

Sötét ruhák mosáséihoz lehet hasz­
nálni borostyánievelet is. Ekkor a 
fel aprított leveleket (500 gramm), ke­
vés szódát (20 gramm) tartalmazó 
vízzel többször kifőzzük, a főzete­
ket egyesítjük és 5 literre feltöltjük 
vízzel- Ezt az anyagot azonban hasz­
nálat után öntsük el. mert ember és 
állat számára ártalmas- Szinérzé- 
keny fehérnemű átlátásához és mo­
sásához fahamuolctatot is lehet hasz­
nálni. Ezt úgy készítjük, hogy tiszta 
faliamul összegyűjtve, forró vízzel 
leöntjük és gyakori kevergetés köz­
ben tizenkét óráig állni: hagyjuk, 
majd a folyadék tisztáját ruhán át­
szűrjük.

A kisemberek érdekében ui hitelakciót 
indít a kormány

15.4 millió pengőt fordítanak a kisipar, 3.4 milliót a kiskeres­
kedelem fellendítésére. A kártszenvedett szőíőbir,okosok is

kölcsönt kaphatnak
Budapestről jelenti a MTI.: A 

pénzügyi kormányzat teljes mérték­
ben átérzi a kisemberek megfelelő 
hitel ellátásához fűződő fontos érde­
keket, ezért- a kisemberek kedvező 
feltételű hite Iliéi való támogatására 
jelentős összeget bocsát rendelkezés­
re és ezáltal lehetővé tette új hitelak­
ciók megindítását is. E hitelakciók 
közül különös figyelmet, érdemel 

a kisipar hitelakciója, 
amelyet vidéken az Iparosok Orszá­
gos Központi Szövetkezete bonyolít 
le. Az akció céljaira rendelkezésre 
álló összeg jelenleg 15.4 millió pen 
gő. A hitelnyújtás időtartama ál­

talában három év. Más hiteleket 
folyósítanak az iparosok részére- 

A kiskereskedelem hitelellátásáról 
kiskereskedelmi hitelakció gondos­

kodik. A kiskereskedelem hitelak­
cióját szolgáló összegek szintén rész­
ben államkincstári részben pénzinté­
zeti pénzeszközökből származnak és 
3.4 millió áll rendelkezésre erre az 
akcióra-

A hitelnyújtás egy és fél év és a 
folyósítható iegmavasaíbb összeg 3000 
pengő. A másik hitelakció rendelke­
zésére álló hitelkeret I és félmillió 
pengő, de meg van a lehetősége, hogy 
a hitelkeret hárommillió pengőre 
emeltessék fel

A kölcsönöket ezeknél az akciók­
nál bank szerű fedezet melleit folyó, 
sítjáik. A hitelnyújtás időtartama 
3—6 hónap és a folyósítható legma­
gasabb összeg S00 pengő.

A kölcsönökben csak azok rész?,, 
sülhetnek, akik bankszerv fede­
zettel rendelkeznek. A fedezet­
tel new. rendelkezők támogatá­
sára a pénzügyi kormányzat kü­
lön akciót tesz folyamatba

A kölcsönöket bank szerű fedezet 
nélkül folyósítják olyanok számára, 
akiknek személyi megbízhatósága 
nyújt biztosítékot. A hitelnyújtás egy 
élv és a legmagasabb kölcsön .500 
pengő-

A szőlőbirtokosokat 1940-ben soro. 
zatos elemi csapások érték- A kor­
mány gondoskodott azonban a ter­
melés folytonosságának biztosítása 

,s érdiekében arról, hogy a rászorulók 
hitelben részesüljenek. A kölcsönök 
kamatterhet az államkincstár vállal­
ja magára-

Téves hitek a vásárlási könyvekkel
kapcsolatosan

Budapestről jelentik: (MTI) Egyes 
lapokban a vásárlási könyvvel kapcso­
latban olyan, nem hivatalos helyről 
származó közlemények jelentek meg, 
amelyek arra a helytelen feltevésre 
szolgáltattak alkalmat, mintha a fo­
gyasztó. kereskedő vagy iparos önké­
nyének volna kiszolgáltatva, hogy ad­
nak-e neki árut vagy sem.

A kormány rendelete szerint, az ipa­
rú?. és kereskedő valóban a rendes ke­
reskedő gondosságával köteles figyelni 
arra. hogy csak a közvetlen fogyasz­
tás szükségének megfelelő és a rend­
kívüli gazdasági viszonyok által in­
dokolt mennyiségben szolgáltasson ki 
közszükségleti cikkeket. Ez nem jelenti 
azt, hogy a fogyasztó, a kereskedő 
vagy iparos önkényének volna kiszol­
gáltatva. A fogyasztó rendes szükség­
letét, amennyiben a kereskedőnek 
készlete van, a kereskedő köteles ki­
szolgáltatni. Abban az esetben, ha in­
dokolatlanul tagadja meg az áru ki­

szolgáltatását a kereskedő ellen meg­
torló eljárást indítanak.

Az indokolt árukiszolgáltatás meg­
tagadásának ellenőrzésére módot ad 
az az intézkedés, amely szerint az ipa­
ros vagy kereskedő a közszükségleti 
cikk kiszolgáltatásának megtagadását 
a vásárlási könyvben bejegyezni köte­
les.

Nemesített német tenyészjuhokkal fokozzuk 
gvapjntermelésünket

Budapestről jelentik: (MTI) Gyapjú- 
termelésünk a belföldi szükségletet 
nem fedezi. Ezért messzemenő nemzet 
gazdasági érdek fűződik a juhtenyész­
tés felkarolásához. Körülbelül egymil­
lió darabbal kellene még emelni juh­
állományunkat. hogy az ország gyan- 
juszükségletét teljesen fedezhessük. A 
finomabb minőségű gyapjúból elegen­
dő van, de durvább minőségű gyapjú 
ban a hiány számottevő.

Ezt tartotta szem előtt a földműve­
lésügyi miniszter, amikor német ne­
mesített tenyészjuhok behozatalát ha­
tározta el. Minden remény meg van 
arra, hogy a Felvidéken, Erdélyben és 
Dunántúl egyes részein jól meg fog ho­
nosodni ez a juhfajta.

A miniszter megbízásából Vargha 
Pál utazott el Németországba a vásár-

Megállapították a törvényhatóságok 
faszükségleteit

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A földművelésügyi miniszternek a 
tüzifaellátis újabb szabályozásának 
végrehajtására kiadott rendelete 
alapján megállapították az egves tör­
vényhatóságok szükségletét. Áz eddi­
gi szükségletek fedezésére kijelölték 
a készleteket Az erdőigazgatóságok 
utasítást kaptak, hogy az érdekelt 
fatermelőket haladéktalanul értesít­

sék. A törvényhatóságok szükségleté­
nek további kielégítéséről az újabb 
bejelentések után fos a földművelés­
ügyi miniszter gondoskodni. A kész­
letek bejelentését a fatermelők sok 
esetben nem megfelelően teljesítet­
ték. Bihar vármegyében sem tettek 
bejelentéseket, ami Nagyvárad ellá­
tását hátráltatja.

lások lebonyolítására. 12 kost és 209 
anyajuhot vásárolt. Az állatok átme- 
netileg Zircre érkeztek. Ezekből két 
nyájat létesítenek. A földművelésügyi 
miniszter és B á r c z a y államtitkár 
megtekintették Horváth Gyula jó- 
szágkormányzó, felsőházi tag kalauzo­
lása melett a tenyészállatokat. A ven­
dégek megtekintették az előszállást 
uradalmat is amelynek magas szín­
vonalon álló gazdasági kultúráját és 
e’ért. eredményeit nagy tetszéssel ta­
nulmányozták.

A szébetyiöídi 
háziipar gyapjuellá- 

tása
Kolozsvárról jelentik: (MTI) Az Ér­

dé lyrészi Tanács Kolozsváron ülést 
tartott. Gróf Béldy Kálmán beszá­
molt a miniszterelnöknél tett látoga­
tásáról. A miniszterelnök nagy súlyt 
helyez a tanács további tevékenységé­
re. Ezután a székelyföldi háziiparral 
kapcsolatos gyapjuellátási kérdéseket 
tárgyalták és elhatározták, hogy meg­
felelő helyen lépést tesznek a székely 
vidékeknek kellő számú orvossal való 
ellátása érdekében
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hírek
Szerkesztősé? és kiadóhivatal:

nagyvárad
SZILAGYI DEZSÖ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-2?.

Postatakarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem Őrzünk meg és nem 
adunk vissza

Mennyhemeweteí
Ezt ünnepeljük Áldozócsütörtökön. 

Mint minden vallásos ünnepünk, úgy 
ez is — sőt ez különösképpen — az 
élet. legmélyebb gyökerére, a terme- 
$zetfölö,tti világra emlékeztet és fi­
gyelmeztet bennünket.

Az L dvnzítő, .4ki ebből a világból 
jött hozzánk, Aki ennek a világnak 
ez életét oltotta és oltja most is bele 
lelkűnkbe, Aki ehhez a világhoz ve­
zető út, a belőle fakadó élet és igaz­
ság volt, záloga számunkra annak, 
hogy a természet fölötti világ nem el­
érhetetlen számunkra. Ellenkezőleg. 
Hozzalartozik az élet harmóniájához, 
teljességéhez, hozzátartozik már itt a 
földön is emberi méltóságunkhoz. 
Isten kitüntető adománya ugyan, de 
olyan adomány, amelyet nem lehet 
az ö megbántása nélkül visszautasí­
tani.

Olyan világot érünk, amikor Isten­
ből, Krisztusról, kereszténységről sok 
szó. esik. Sokan használják politikai, 
gazdasági vezényszónak több-keve­
sebb őszinteséggel és önzetlenséggel. 
Meg kell mondanunk, hogy ennek az 
istenes, keresztényes konjunktúrának 
igen kevés köze van az igazi, mily 
kereszténységhez. Ahhoz, amely vég­
eredményben a természetfölötti életet 
jelenti minden ember és az emberek 
minden földi ténykedése számára.

Ha feltesszük valakinek a. kérdést 
■miért verekszik, miért kínlódik egy 
életen keresztül — és itt nrm azokra 
gondolok, akik hosszabb-rövidebh 
bódulatban szürcsölik a múló pilla­
natokat — akkor vagy egészen naiv, 
vagy teljesen bizonytalan feleletet 
kapunk. Határozott feleletet olyan 
értelemben, hogy ennek az éleinek 
értelme végeredményben a másvilág, 
a természet fölöt ti élet, nem igen fo­
gunk kapni. Pedig a kereszténység 
lényege ez, sőt csak ez.

Áldozócsütörtök a mennybeemel- 
kedö Krisztus fönséges alakjával ha­
tározottan nekünk szegzett kérdés: 
hiszünk-e életet formád6, magával, 
sodró hitlel az örök életben? A fe­
leletet már csak azért is meg ke1! 
adnunk, mert ezen fordul meg földi 
életünk alakulása is.

Igazi megújulást csak a,z igazi, 
természetfölötti világban gyökerező 
mély kereszténységünk hozhatja meg.

(P- 1)
Lápunk legközelebbi száma, Áldozó- 

ásütíSrtSk ünnepe után, pénteken, a 
rendes időben jelenik meg.

Az újabban megjelent magyarázó 
miniszteri rendelet értelmében mind­
azok a kereskedők, akiknek ipar jo­
gosítványában kifejezetten fel van 
tüntetve, hogy nagybani árusításra 
jogosítottak és a ténykedési körük is 
meg van határozva nem kötelesek be­
mutatni iparpogositványukat az ipar­

hatósághoz.

Hazaérkezett az alispán. Nagyvárad.
Saját tud. Vitéz Nadányi János al­
ispán szerdán reggel visszaérkezett 
több napos budapesti útjáról. Fővárosi 
tartózkodása alatt fontos megbeszélé 
seket folytatott a belügyminisztérium­
ban jegyzői személyzeti kérdésekben, 
ígéretet kapott arra, hogy a betöltet­
len segédjegyzői állások a most folyó 
közigazgatási tanfolyam után kap 
pótlást a vármegye. A berettyóújfalui 
gazdasági középiskolával kapcsolatban 
a kultusz és belügyminisztériumban 
folytatott megbeszélést vitéz dr Nadá­
nyi János alispán megbeszélései ered­
ményeképpen az uj iskola már az ősz 
folyamán megkezdi működését.

KULTUR ESTET RENDEZ A MÁV 
•T TRLL“ DAL- ÉS ZENEEGYLET 

A MÁV nagyváradi almit hely „Tu­
rn T' dal- és zene egyesület- folyó évi 
május 24-én. szombat este 8 órai 
kezdettel az egyesület nagytermében 
kul túr estélyi rendez. A díszes műsor 
keretében Reresztury Lajos, az aim ti­
lt el y fő nők ség intézője, az egyesület- 
ügyvezető elnöke ismeretterjesztő elő­
adást tart. a Balatonról, annak kör­
nyékéről és szépségeiről. Az előadás 
keretében bemutatásra kerül vitéz 
Tar ján Jenő, az a 1 mű hel y főmérnö­
kének szerzeménye, a Balatoni him­
nusz. Ez alkalommal mutatkozik 
he az egyesület dalárdája is, amely­
nek Kovács Győző tanár a karnagya, 
majd a már ismert és közkedveltség­
nek örvendő zenekar ég mükedveíő- 
gara számai fogják szórakoztatni a 
közönséget, A MÁV kötelékébe tar­
tozókat és mindenkit szeretettel vár 
e.z egyesület vezetősége. Belépő-díj 
nincs; a műsor 20 fillér.

A székely megyék hitvallást tettek a 
KÁLÓT mozgalom mellett. Csíkszere­
dáról jelentik: (MTI) Csiksomlyón va­
sárnap messzi vidékről gyűlt össze a 
székelvség. Sándor Imre püspöki 
általános helytartó tartott tábori misét 
a KÁLÓT megmozdulására, összegyűlt 
székelyeknek. Azután Nagy Töhötöm 
mondott beszédet, majd Lőrinci Jó 
zsef ditrói plébános. A székely megyék 
legény szónokai tettek azután hitval­
lást a KÁLÓT mellett és a teljes szé­
kely összefogás szükségességét hangoz­
tatták. Alföldi, dunántúli és felvidéki 
legényszónokok tolmácsolták vidékük­
nek köszöntését. Délután különböző 
ünnepségek és szinielőadások voltak. 
Hatalmas tömeg özönlötte el a kegy­
templom környékét és nézték végig az 
ősi határkerülő búcsút. Az iskolai kó­
rusok Kodály Lengely László című 
dalművét adták elő, majd Mugoray 
Elemér Aranyszőrü bárány cimü me­
sejátékát és Bálint Vilmos Dúsgaz­
dag cimü misztériumjátékát. Az ün­
nepség végén a 10.000-nél nagyobb hi­
vősereg ajkán messzehangzóan csen­
dült fel a székelyhimnusz.

Újra
kanhatók 

TISZAY órásnál Rákóczi-ut 6.
Meghalt Werner Sombart. Berlinből 

jelentik: (DNB) Werner Sombart dr, a 
közgazdaságtudomány ismert tudósa 
78 éves korában Berlinben elhunyt.

Szabadkán jelentkezni kell a külföl­
dieknek. Szabadkáról jelentik: (MTI) 
Minden külföldi állampolgárnak és 
azoknak, akik 1918 október 31-ike után 
költöztek a városba Magyarországon 
kívüli területről, jelentkezniük kell a 
városházán. Akik elmulasztják a je­
lentkezést, azokat internálják.

A rádió is közvetíti a szerda esti 
Újságíró estet Budapestről. A nta 
gyár sajtó ünnepe igazi nagy társa­
dalmi és művészi eseménye lesz a 
fővárosnak.

VÉGETÉRTEK KOLOZSVÁRON 
A PÓTÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOK 
Kolozsvárról jeHentik: A közoktatás­
ügyi minisztérium által engedélyez»*! 
pótéretfcségi vizsgálatok Kolozsváron 
befejeződitek. Az állami kereskedel­
mi fiúiskolában 79 jelölt közül sike­
resen vizsgázott 48 jelölt. A többieket 
javító vizsgára utasították. Az álla­
mi gimnáziumban eszesen 127 jelölt 
állt vizsgára, akik közül hatot utasí­
tottak javítóra. A jelöltek között van 
7 német és 2 román vizsgázó is. akik 
német, -illetve román nyelven tették 
le az érettségit. A decemberi pót- 
érettségiről javítóra utasított 26 vizs- 
"ázó, valamennyien átmentek- Az 

állami tanítóképzőben, ahol a tanító 
képzősök vizsgáztak, öszesen 79 je­
lölt áll szóbelire. Ezek közül 43-an 
teljes vizsgát tettek, ezek közül egy 
az írásbelin megbukott, 22-en azok 
soraiból kerültek ki, akik a de cam 
béri pótérettségín egy vagy két tárgy 
ból megbuktak, ezek valamennyien 
átmentek. Tizennégy jelölt csak szó­
beli vizsgát tett.

Százezer pengős kölcsönt kap a Szo- 
váta fürdő r. t. Marosvásárhelyről je­
lentik: A kormány Dulovics Ká­
rolyt, a székesfőváros tisztviselői se- 
gitőalapjának vezérigazgatóját Szováta 
fürdő Rt. gondnokává nevezte ki. A 
segitőalap ICH) ezer pengős kölcsönt 
folyósít. Szováta fürdő r. t.-nak, hogy 
a fürdőévad megindulhasson, egyben 
tárgyalásokat folytat a részvénykeret 
megvétele ügyében. Dulovics Károly 
már el is utazott Szovátára. Ez évben 
valószínűleg nem adják bérbe a fürdő 
egyes üzemeit, hanem házikezelésbe 
veszik.

Cáfolják a
spanyol konkordátumról 

elterjedt híreiéi

Méhészek
mülép, kaptár, pergető és
egyébb szükségletüket a leg­
olcsóbb áron beszerezhetik a 
„MÉH“ a Magyar Méhészek 
Értékesítő Szövetkezeiének képvi­
seleténél, Nagyvárad, Teleki 
utca 5 sz. Kérjen árjegyzéket 
és szaklapból mutatványszámot,

DALÁRDÁK FIGYELMÉBE! Fel­
kéretnek a nagyváradi vegyeskarok 
és férfikarok, hogy a f. hő 23-én. 
Hősök napján d. e. fel 12 órakor a 
Rulikovszky-temetőben élőé da ndó
Himnusz és Szózat közöskari próbá­
ján f. hó 23-án pénteken este 8 óra­
kor a Magyar Házban (Sa! Keren e- 
utca 9.) megjelenni szíveskedjenek.

Savoyai Jenő hercegnek, a bécsi 
Szent István dómban lévő sírját. Bal­
dur von Schirach rnedeletére átépí­
tik. A ausztriai helytartó elgondolá­
sa szerint a, nagy hadvezér sírjának 
a német birodalom zarándokhelyévé 
kell lennie.

KÖTELEZŐ KATONAI SZOLGÁ­
LAT ÍRORSZÁGBAN- Belfastból je­
lentik (Reuter)- Észak-Írország mi­
niszterelnöke a közeljövőben beje- 
•iéniti. a kormánynak az;, a szándé­
kát, hogy ott bevezeti a kötelező ka­
tonai szolgálatot

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
3 Magyar Lapok at.

Rómából jelenti a Német Távirati 
Iroda: Egyes lapokban hir jelent meg 
arról, hogy Spanyolország és a Szent­
szék konkordátumot kötött.

Tájékozott vatikáni körökben kije­
lentik, hogy a hir ebben az alakjában 
nem felel meg a valóságnak. Ezidő- 
szerint nem konkordátum megkötésé­
ről van szó, hanem a püspökök ki­
nevezésére vonatkozó megállapodásról. 
A megállapodásban azonban tervbevet­
ték konkordátum megkötését mind­
azokról a kérdésekről, amelyek az 
egyház és az állam viszonyát érintik.

Rómából jelentik: A spanyol kor­
mány és a Vatikán között megállapo­
dás jött létre, amely elsősorban a. még 
üresedésben lévő 21 spanyol püspöki 
szék betöltésére vonatkozik. A megál­
lapodást Serano Suner spanyol kül­
ügyminiszter és Monsignore Cicognani 
apostoli nuncius kötötte meg.

köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejthe­
tetlen édesanyám temetésén 
megjelentek és fájdalmamat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondok köszönetét,

CZEIZEL MÁRIA

Felakasztotta magát 
egy nagyváradi kőműves
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

rendőrség telefonon értesítette aj 
ügyészséget, hogy Fazekas Sándor 51 
éves váradi kőműves Beöthy Ödön u 
44. szám alatti lakásán öngyilkosság 
szándékkal felakasztotta magát és 
meghalt. A nyomozás megállapította 
hogy Fazekas Sándor alkoholmámo­
rában követte el tettét.

17.673—1941. szám.

Hirdetmény

99 Góbé esfÉÍ

Tudomására adom Nagyvárad lő- 
tartó, és gazda-közönségének, hogy a 
m. kir. 5. sz. honvéd 'óvásárló bi­
zottság f. évi május hó 27-én 8 órai 
kezdettel Nagyváradon lóvásárt Lart- 
Akinek katonai szolgálatra tekintetbe 
jöhető eladó lova van. az azt az em­
lített időben a bizottságnak mutassa 
be.

A bizottság vásárolni óhajt 4—8 
éves melegvérű lovakat. A hátasio- 
vakért átlag 600—800 pengőt, a tüzér­
ségi bánioslovakért átlagosan 700- 
900 pengőt, a géppuskás málhás- 
ovakért 500—600 pengőt fizet- 

Ismert jó származás a ló értéket 
emeli, amiért is ennek igazolását 
marhalevélen kívül lovuk származási 
apját (fedeztetés 1 jegyét, szabálysze­
rűen kitöltött csíkozás! igazolványát, 
stb ) a vásárra hozzák magúikkal.

A bizottság csakis olyan lovat vá­
sárol, amelyik 3 hónapnáil hosszúbb 
ideig van az eladó tulajdonában. 

Nagyvárad. 1941. évii május hó 19.
Dr. Gyapay László s. k.

h- polgármester.

megismételve f. hó 22-én este 8 órakor a Református Kultúrpalotában 
Jegyek elővételben a „F.UMF" kávéi; ziel ben (Rákóczi ,,t) kaphatók 2 P.

1 P, 0.60 fillér
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Hirdetmény
Felhívom a méntulajdonosokat, hogy 

ménjüket mielőbb ivratalanittassék, 
mert e nélkül lovaik el nem adhatók.

Az ivartalanitás megejtését f. évi jú­
lius hó 1-ig a városi állatorvosi hiva­
talnál hatósági állatorvosi bizonyít­
vánnyal tartoznak igazolni.

Aki a felhívásnak nem tesz eleget, 
ménjének ivartalanitását büntetés ki­
szabása mellett hivatalból fogom esz­
közöltetni.

Nagyvárad, 1941. évi május hó 19.
dr Gyapay László, s. k.

h. polgármester.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleménye i:

— Sorozatos filléres előadások a 
Sz’nházban. Szerda, csütörtök, péntek 
este és szombaton délután 4 órakor fil­
léres előadásokat tart a színház, hogy 
a közönség minden rétegének alkalma 
legyen a szezon folyamán bemutatott 
és nagy sikert megért újdonságokat 
látni es azokban gyönyörködni. A fil­
léres helyárak 30 fillértől 120 fillérig 
jegyek már válthatók a szmház elő­
vételi pénztáránál. Szerda este 8 óra­
kor a Falu visszahív vígjáték első fil­
léres előadása, csütörtökön délután 4 
órakor a nagysikerű Gyergyói bál, 
csütörtökön este az Alvinci huszárok, 
pénteken este a Kaland, szombaton 
délután 4 órakor ismét a Gyergyói bál 
kerül színre. A filléres előadásokra 
megnyilvánuló óriási érdeklődésre va­
ló tekintettel jegyekről ajánlatos elő­
vételben gondokodni.

— Dorita Bonewa és D, Kovács Jó- 
fcsei vendégfelléptével a Cigánybáró 
operett Dorita Bonewa világhírű bol­
gár énekesnő, a magyar királyi Opera­
ház és a magyar rádió állandó ven­
dége, valamint D. Kovács József Ma­
gyarország legszebb hangú bonvi- 
vantjának vendégfelléptével kerül 
színre szombaton este 8, vasárnap 
délután 4 és vasárnap este 8 órakor 
Strauss János daljátéka a Cigánybáró. 
A helyárak mindhárom előadásra ren­
desek. Jegyekről ajánlatos lesz elővé­
telben gondoskodni.

Heti műsor:
Szerda este 8 órakor: A falu vissza­

hív. Filléres helyárakkal. Hely árak: 
30 fillértől 120 fillérig.

Csütörtök délután 4 órakor: Gyér 
gyói bál. Filléres helyárakkal. Hely­
árak: 30 fillértől 120 fillérig.

Csütörtök este 8 órakor: Alvinci hu­
szárok, Filléres helyárakkal. Helyárak 
30 fillértől 120 fillérig.

Péntek este 8 órakor: Kaland. Fillé­
res helyárakkal. Helyárak: 30 fillértől 
120 fillérig.

Szombat délután 4 órakor: Gyergyói 
óál. Filléres helyárakkal. He.yárak. 
30 fillértől 120 fillérig.

Szombat este 8, vasárnap délután 4 
és vasárnap este 8 órakor: Dorita Bo­
newa világhírű bolgár énekesnő és D 
Kovács József vendégfelléptávei. Ci­
gánybáró. Straussz .János örökbecsű 
daljátéka. Nagy kórussal. Kiegészített 
zenekarral. Rendes helyárakkal.

A fenti előadásokra jegyek már 
»althatók a színház elővételi pénztá­
ránál

SPORT
Erdély válogatott-—NAC

Áldozócsütörtök délután fél
Megmozdult az egész város. Sport­

körökben másról sem lehet hallani, 
mint az áldozócsütörtöki mérkőzés­
ről. Mindenkinek van egy megjegy­
zése Találgatják az eredményt. Ter­
mészetesen a NAC-nak adnak több 
esélyt.

— Most legalább megmutathatjuk, 
hogy jobbak vagyunk a többinél, ösz- 
szevetve is — mondják a vérmes 
szurkolók.

Megmozdult a vidék is. Egymás­
után érkeznek a jegyigénylések a 
vármegyéből és a környező vidéki 
városokból. Olyan nagyszámú közön­
ségre van tehát kilátás, amilyet husz- 
szú évek óta nem láttunk várad! 
pályán.

Az érdeklődés felfokozásával együtt 
készülődik a NAC együttese is a 
nagyjelentőségű összecsapásra. Ked­
den délután is kiadós edzésen vettek

6-kor az Erzsébetligeti pályán
részt a fiúk. Szerdán pihennek, dél­
után fürdőbe mennek, hogy csütörtö­
kön teljesen kipihenve, friss erőnlét­
ben vehessék fel a küzdelmet. Fogad- 
koznak a játékosok, hogy győzelem­
re mentiek. Meg akarják mutatni 
hogy méltók az NB 1-ben való sze­
replésre s teljesen feleslegesek a fá­
rasztó selejtező mérkőzések.

A csapat összeállítása valószínűleg 
ez lesz:

Várdai, — Molnár, Záborszki, — 
Szurgyi, Juhász, Demény, — Kovács 
II, Kovács I Sárvári, Bodola. Haláti

Az erdélyi válogatottat a Kolozs­
vári AC és Bástya, a Nagybányai SE 
és a Marosvásárhelyi SE játékosaiból 
válogatják össze. Az MSE-bő! Sinko, 
az NSE-bőt pedig Lukács és Szőke 
föltétlenül helyet kap a csapatban.

A mérkőzés délután fél 6 órakor 
kezdődik az erzsébetligeti pályán.

Az állomáson ünnepélyesen fogadják 
Gidófalvy elnököt és vezérkarát

A nagyjelentőségű összecsapás, mint NB I-be való bekapcsolódását és más
ismeretes, válogatónak számít az er­
délyi válogatott pünkösdi budapesti 
vendégszereplésére. Erre az alkalom­
ra Nagyváradra érkezik dr Gidófalvy 
Pál, az MLSz elnöke és közvetlen 
vezérkara.

Az elnök ittlétét széleskörű tárgya­
lások lefolytatására is felhasználja. 
Meghívást küldtek, a NAC-ou kívül, 
a Nagybányai SE-nek, Kolozsvárra a 
Bástyának és KAC-nak, a Maros­
vásárhelyi SE-nek és a Sepsiszent­
györgyi Textilnek, akiknek képvise­
lői is résztvesznek a gyűlésen, ame­
lyen az erdélyi egyesületeknek az

erdélyrészi kérdéseket vitatnak meg.
A NAC, a kerületi szövetséggel 

karöltve szép fogadást készít elő 
Gidófalvynak és vezérkarának, akik 
csütörtökön délelőtt 10 óra 49 perc­
kor érkeznek. Az állomáson fogad­
ják az összes helybeli egyesületek ki­
küldöttei. A sportoló közönséget is 
szeretettel elvárják a fogadásra.

Érkezés után azonnal összeülnek 
tanácskozni. Este a NAC bankettet 
rendez az előkelő vendégek tisztele­
tére, amelyen a NAC bajnokságot 
nyert csapatát is ünnepük.

Az ország minden számol tevő 
versenyzője ellnduu az Erdélyi 

birkózó bajnokságon
A Magyar Birkózó Szövetség teg­

nap leiratot intézett a Törekvés ve­
zetőségéhez. amelyben közük hogy a 
verseny megrendezésénél rendkívül 
körültekintően járjanak el, mert a 
nevezések alapján szokatlanul népes 
mezőnnyel kell számolni. A verseny 
válogató jeUegénél fogva kínálkozó 
alkalmat felhasználják az összes első- 
vonalbeli versenyzők és mindannyian 
beneveztek a versenyre. A nagyobb 
gárdával rendelkező egyesületek, 
egész csapatukat benevezték. így be­
neveztek az összes budapesti birkózó 
egyesületek, a BSzKRT, a B Vasutas, 
valamint a legjelentősebb vidéki 
egyesületek is. Kolozsvárról a KMSC 
csapata jön le.

A Törekvés ennek megfelelően 
igyekezett teremről gondoskodni és 
a legjobb megoldást választották. A 
nagyszabású versenyt a Kereskedelmi 
Csarnokban rendezik meg. A verseny 
25-én, vasárnap, kezdődik és egész 
nap tart. A selejtezőket délelőtt és 
délután vívják meg, a döntőkre az 
esti órákban kerül a sor. Minden jel 
arra mutat, hogy a nagyszámú neve­
zőre való tekintettel, már a kora reg­
geli órákban megkezdik a selejtező­
ket. A döntőket este nyolc órakor

kezdik, hogy 11 órára befejezhessék 
a versenyt.

Az Erdély bajnokságáért folyó ver­
senyre igen sok tiszteletdíjat ajánlot­
tak fel és az értékes tiszteletdíjak 
már is láthatók a Rákóczi-utcai üz­
letek kirakataiban.

Gplára megy a Törekvés
A piros-feketék csapata kihasznál­

ja a kedvező alkalmat és két meg­
hívásnak is eleget tesz négy nap le­
forgása alatt. Áldozócsütörtökön Gyu­
lára rándulnak át. ahol a Gyulai 
AC-al mérik össze erejüket, vasárnap 
pedig a DVSC-vel mérkőznek meg 
Debrecenben.

Nagyvárad: Szombaton délután in­
dul el városunkból Szabadkára a 
nagyváradi atléták váltója. A keret­
ben 28 atléta szerepel. Érkezés vasár­
nap délben

Budapest.: A vasárnapi forduló 
egyik kellemetlen jelensége volt, 
hogy azok a mérkőzések, amelyeket 
a hivatalosan megállapított fél 6 óris 
időpontban kezdtek, erős félhomály­
ban értek véget. Most azt kérik, hogy 
a kezdés időpontját vigyék vissza 5 
órára.

Vasárnapi labdarugó műsor
Május 25-én, vasárnap a következő 

ifjúsági és kerületi bajnoksági mér­
kőzéseket játsszák le az erzsébetligeti 
pályán:

1 órakor: Törekvés ifj.—Vasas ifj.
V»3 órakor: Elektromos ifj.__ _

Egyetértés ifj.
4 órakor: Kolping—Elektromos. 
V26 órakor: Törekvés II—NAC II.

IPBüHIBDBTiffl
Lakás

Világos utcai szuterén helyiség azon- 
nal kiadó. Mészáros u. 4. 4SI

Hüläfoßie
Kultúra Középiskolai Magántanfo. 

lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé­
nyes. Budapest. Mester u. 4, IV—3. 
' ValaszbélyegJ. 395

Lakótársnőt keres teljes ellátással, 
jobb iparos asszony. Csáky István u. 
32. ajtó 11. ‘ 522

Középkorú úri nő elmenne anyahe­
lyettesnek. házvezetőnőnek, vagy bár­
milyen állásba. Címe: Nővédj Otthon. 
Szaniszló u. 47. b%

Másakéi
Használt férfiruhát prima anyagból 

olcsón csak Molnárnál vehet. Bemer 
tér 1 udvarban. Ruhákért magas arat 
fizetek 505

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. — 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi u. 19

Elcserélném vagy eladnám Szolno­
kon lévő kétszoba, előszoba pince és 
minden mellékhelyiséggel ellátott ker­
tes családi házamat Nagyváradon lévő 
hasonló házza.l. Lukács. Váradszőllős, 
Sörgyár. 5iu

Gyalupad. jó eladó 50 pengő. Reze- 
rec'y u. 6. Abraham.

Eladók: modern diófa Íróasztal, dió­
fa ovális asztal, kárpitozott karosszé­
kekkel, gyapjú kelim abrosz hibás 
nagy és kis argaman szőnyeg, perzsa­
szőnyeg, hencserteritő egy ágyba való 
ágybetét, hencser és több apróságok. 
Alapi u. 1. ajtó 2, délelőtt 3 óráig. 508 

Ebédlő olcsón eladó délelőtt 11-ig. 
Akadémia u. 8. 514

2 ajtós jégszekrény jó karban eladó. 
Beöthy Ödön u. 57. 510

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész. Rá­
kóczi ut 8. 545

Állást
Keresztény gépirónőt keres dr Dobay 

Kálmán ügyvéd, Szaniszló u. 4. Tele­
fon 11—15. 521

Jól számoló, irodai gyakorlattal ren­
delkező fiatal őskeresztény tisztviselő- 
nőt keresünk. Ajánlatokat „Azonnali 
belépésre“ jeligére fizetési igények 
megjelölésével a kiadóba. 519

Taggyüjtőket urakat, hölgyeket ma­
gas jutalékkal, rövid próbaidő után fix 
fizetéssel felveszünk. Jelentkezés Gróf 
Teleki u. 2. I. em. Fonciere Biztositó, 
délelőtt 9—12 között. 517

ífa/es&eU
Schwalb Mór budapesti terményke­

reskedő Nagyváradon egy értékes 
Zeissikon-Super lkonta fényképezőgé­
pet veszített el. Kéri a becsületes meg­
találót, hogy megfelelő jutalom fejé­
ben küldje fel Budapestre Dob utca 
12. szám alá, 518

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA BT

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr Paál Árpád Dr Scheífler Ferenc

• Szent I,ászló-nyora>da R7 
igazgatója ^

Készült a Szent László-nyomda r. t 
köriorgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. tzána.
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